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інформацію про ОП (ОП у повному обсязі, НП, РНПД, можливості формування 

ІОТ здобувачів ВО) в обсязі, достатньому для інформування відповідних 

заінтересованих сторін, у т. ч. здобувачів ВО (підкритерій 9.3); 

- критерій 10 «Навчання через дослідження», який застосовується під час 

акредитації ОП третього (освітньо-наукового/освітньо-творчого) рівня ВО, 

вимагає виявлення того, чи забезпечує ЗВО організаційно та матеріально 

можливості для виконання наукових досліджень (творчих проєктів) і апробації 

їх результатів відповідно до тематики аспірантів, йдеться про проведення 

регулярних конференцій, публічних виступів, надання доступу до використання 

лабораторій, обладнання, інформаційних та обчислювальних ресурсів тощо 

(підкритерій 10.4), чи створює ЗВО умови для залучення аспірантів до 

міжнародної академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на 

конференціях, публікації, участь у спільних дослідницьких (творчих 

мистецьких) проєктах тощо (підкритерій 10.5), 

Отже, новели освітнього законодавства значною мірою сприяють 

втіленню студентоцентрованого підходу в освітній процес вітчизняних ЗВО.    
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ОСВІТИ ЄВРОПИ та УКРАЇНИ: ДО ПОСТАНОВКИ ПРОБЛЕМИ 

 

У вищій освіті країн західно-європейського регіону, після Другої світової 

війни, означився процес впровадження інноваційних технологій, зокрема 

здобутків техніко-технологічних досягнень процесу фахової підготовки 

здобувачів вищої освіти. Відбувавася поступовий перехід від класичної моделі 

навчання до залучення у навчальний процес інтерактивних методів навчання. 

Окреслений процес проходив на основі загальної відбудови країн Західної 

Європи після війни та потребував спеціалістів, що мають навички критичного 

мислення, вміють швидко приймати рішення. Відтак, вища освітянська нива 

мала відповідати на виклики післявоєнного часу, у тому числі, розвивати у 

здобувачів освіти такі якості, як лідерство, креативність, інноваційність, 

рішучість, готовність брати на себе відповідальність. 

У нашій державі заклади вищої освіти розпочали розробляти нову модель 

управління навчанням, через впровадження новітніх навчальних технологій, з 

часу незалежності нашої країни від тоталітарної СРСР. Цей процес 

http://surl.li/mdsffg
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вмотивований євроінтеграційними прагненнями українського суспільства та 

приєднання університетської системи освіти України до Болонського процесу. 

Адаптація українського законодавства до вимог Болонського процесу, 

інтегроване навчання та обмін здобувачів, випускників та фахівців у 

європейських університетах, прискорили вступ українських закладів вищої 

освіти до європейської освітньої родини, основними постулатами якої є: 

інституційна автономія, академічна свобода, рівні можливості і демократичні 

принципи. 

Європейські інститути університетської освіти, протягом століть свого 

існування, відігравали важливу роль у розвитку критичних навичок мислення 

студентів. Так, основою викладання в університетах були лекції та диспути. 

Європейський професор на лекції викладав матеріал, пояснював головні 

сентенції лекційного матеріалу, тим самим відкривав диспут, дебати, метою 

яких було встановлення або обґрунтування наукового постулату. Відтак, кожен 

мав можливість продемонструвати діалектичні прийоми. 

Освітні стратегії сучасних європейських університетів спрямовані на ряд 

компетентностей, зокрема, наголос стоїть на мотивації пізнавальної діяльності 

здобувача. Досвід використання означеної стратегії свідчить, що це сприяє 

розвитку критичного мислення та дозволяє визначити власну позицію, розвиває 

навички відстоювання власної думки та поглиблення набутого знання. Варто 

зазначити, що наразі більшість європейських університетів мають розроблену 

потужну систему освітньо-виховних заходів, з належною матеріально-

технічною базою та методичну реалізацію технологій інноваційного навчання у 

підготовці майбутніх спеціалістів. Інтерактивний технології навчання: 

моделювання професійних ситуацій, рольові ігри та методи, які створюють 

ситуації пошуку, співчуття та ризику – складова частина навчальних планів 

європейської університетської освіти [1]. 

Інноваційна діяльність в університетській освіті України на шляху свого 

становлення та розвитку. Головною ідеєю модернізації системи вищої освіти 

України є впровадження новітніх освітніх систем і технологій, які успішно 

зарекомендували себе в європейських закладах вищої освіти. Особлива увага 

приділяється розвитку методів навчання, передовсім, це: дискусії, інтерактивні 

ділові ігри, рольові ігри, тренінги, кейс-методи, які дозволяють здобувачам 

ефективно засвоювати значну кількість інформації та надалі використовувати 

набуті знаня у своїй практичній діяльності [2]. 

Безумовно, різні освітні компоненти потребують впровадження освітніх 

технологій, як загального характеру, так і спеціальних, які найбільш ефективні 

для засвоєння окремих освітніх компонент. Скажімо, група інтерактивного 

навчання «стратегії та дискусії» успішно використовуються з навчання 

іноземним мовам, адже розвивають основні навички, такі як письмо, читання та 

спілкування. А для точних наук, зокрема математики, використовуються ігрові 

технології, які не лише сприяють набуттю необхідних знань і навичок, а й 

розвивають пізнавальні якості здобувачів [3]. Опанування освітніх компонент зі 

спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна» передбачає 

впровадження тренінгів, кейс методів та ряду інших ефективних технологій 
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навчання, що надає можливість вивчати реальні випадки професійної діяльності 

бібліотекара та архівіста, чи інформаційного фахівця, що зустрічаються у їх 

професійні діяльності та мати можливість отримати уявлення про алгоритм дій 

фахівця у тій, чи іншій практичній діяльності. 

Зазначимо, що російсько-українська війна також внесла свої корективи у 

освітянський проце нашої держави: відсутність електрики, опалення, 

багатофункціональних електронних пристроїв унеможливлюють впровадження 

одних технологій, але продукують нові технології, що народжені війною. 

Відтак, інтерактивні технології, заплановані та успішно впроваджені у 

навчальний процес закладів вищої освіти Європи і України можуть і повинні 

бути задіяні у навчальних програмах освітніх компонент будь яких 

спеціальностей галузей економіки. 
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Стійкий інноваційний розвиток є елементом забезпечення сучасної 

держави. У світі сьогодні майже немає країн, які б не хотіли зайняти провідні 

позиції на міжнародних ринках, використовуючи інноваційні технології та 

приділяючи увагу охороні навколишнього середовища. Екосвідомість можна 
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